

روزنامہ

یوم جمعہ

ایڈیٹری

روشن دین تنویر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۲ نمبر ۸

۱۳ مئی ۱۹۳۸ء

۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء

نمبر ۲۶۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا حمزہ احمد صاحب -

ربوہ ۴، نومبر وقت ۱/۲ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ کھانسی کی تکلیف رہی۔ شام کے وقت بے چینی بھی ہوئی۔ رات اچھی گزری۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین

حضرت سید نواب مبارک بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۶ نومبر حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ منظرِ اعلیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت آج حال پیدہ جیسی ہی ہے۔ آپ یوم چند یوم کے لئے ربوہ سے لاہور تشریف لے جا رہی ہیں۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے شفائے کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین

درخواست دعا

عالم شہزادہ صاحب فرین نامیہ امام مسجد لندن آجکل بیمار خدہ رکھائی و بیمار یار ہیں۔ اجابت جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انفاق فی سبیل اللہ بھی انسان کی سعادت اور تقویٰ شکاری کا معیار اور محکم ہے

حضرت ابو بکرؓ کی زندگی میں لہی وقف کا معیار یہ تھا کہ کل اثاث البیت کے حاضر ہو گئے

ایک دفعہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ربوہ کی ضرورت تکوائی تو حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ گھر کو کل اثاث البیت لے کر حاضر ہو گئے۔ آپ نے پوچھا ابو بکر! گھر میں کیا چھوڑ آئے تو جواب میں کہا۔ اللہ اور رسول کا نام چھوڑ آیا ہوں۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نصف لے آئے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا۔ عمر گھر میں کیا چھوڑ آئے تو جواب دیا کہ نصف۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ابو بکر و عمر کے فعلوں میں جو فرق ہے وہی ان کے مراتب میں فرق ہے۔

دنیا میں انسان مال سے بہت زیادہ محبت کرتا ہے۔ اسی واسطے علم تعمیر المویا میں لکھا ہے کہ اگر کوئی شخص دیکھے کہ اس نے جگر نکال کر کسی کو دے دیا ہے تو اس سے مراد مال ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حقیقی افتاد اور ایمان کے حصول کے لئے فرمایا کہ تَنَاوُوا الْبِرَّ حَقًّا تَنْفَعُوا اِمْتًا تَحِبُّوْنَ۔ حقیقی نیکی کو ہرگز نہ پانے کے جب تک تم عزیز ترین چیز نہ خرچ کر دو گے کیونکہ مخلوق الہی کے ساتھ ہمدردی اور سلوک کا ایک بڑا حصہ مال کے خرچ کرنے کی ضرورت بتاتا ہے۔ پس مال کا اللہ تعالیٰ کو راہ میں خرچ کرنا بھی انسان کی سعادت اور تقویٰ شکاری کا معیار اور محکم ہے۔ ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زندگی میں لہی وقف کا معیار اور محکم وہ تھا جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک ضرورت بیان کی اور وہ کل اثاث البیت کے حاضر ہو گئے۔

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۹۶)

آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

"تم نے جس شخص کے ہاتھیں ہاتھ دیکر اقرار کی ہے کہ تم اپنی جانیں اور اپنے مال اور اپنی عزت اور اپنی دولت سب کچھ اسلام بچران کر دو گے۔ وہ تم سے قربانی کا مطالبہ کرتا ہے اور تمہارا نسل تم سے ناسخا ہے۔ تمہارا فرعون ہے کہ تم آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو۔ اگر تم نے اجرت کو نہ بنا کر سے بول لیا ہے تو اسے مردود اور اسے عورتو! تمہارا فرعون ہے کہ تمہاری جید کے اخراج و دفعہ میں میرے ساتھ تامل نہ زمین و آسمان کا خدا گواہ ہے کہ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے فہم کے لئے نہیں کہہ رہا۔ خدا تعالیٰ کے لئے کہ رہا ہوں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو اور اپنا حق اپنا من اور اپنا دین خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربان کر دو۔"

اردو کھل املال اور تحریک صریح

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ نومبر ۱۹۶۳ء کو ربوہ میں منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا

جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ نومبر ۱۹۶۳ء بمورڈ جمہرات جمعہ بمقصد

بمقام ربوہ منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ اجاب جماعت بھی سے عدم

کریں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تہ ادریں شامل ہو کر اسی عظیم الشان کرامت منقش ہوئے

نظر اصلاح و شہاد

ہمارے تربیتی نظام میں خدام الاحمدیہ کا مقام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے الہی رہنمائی سے جماعت کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر جماعت کو مختلف شعبوں میں تقسیم کیا ہے۔ اطفال الاحمدیہ۔ خدام الاحمدیہ۔ ناصرات الاحمدیہ۔ لجنہ اماء اللہ اور انصار اللہ۔

عمر کے لحاظ سے تربیتی سہولت کے لئے تقسیم نیچرل ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر مجلس اپنے اپنے حلقہ میں نہایت تنظیم سے کام کر رہی ہے۔ ان تنظیمات میں جہاں اماء اللہ اور انصار اللہ کو ریڑھ کی ہڈی کہنا چاہیے وہاں خدام الاحمدیہ اور ناصرات الاحمدیہ کو یا قوم کے دست و بازو کی حیثیت رکھتے ہیں۔

اس سال بھی پہلے کی طرح ماہ اکتوبر اور نومبر میں ان تمام تنظیموں کے مرکزی اجتماعات بڑی کامیابی سے سرانجام پائے ہیں۔ اپنی اپنی جگہ ہر اجتماع پہلے سے بڑھ چڑھ کر ہوا ہے۔ اور یقین سے کہا جاسکتا ہے کہ اگر جماعت اسی رفتار سے ترقی کرتی رہی تو وہ دن دور نہیں ہے جب جماعت اپنے نمونہ سے اللہ تعالیٰ کے راستہ کی طرف تمام دنیا کو راہنمائی کرنے میں کامیاب ہوگی۔

اگرچہ ہر تنظیم کا کام اپنی اپنی جگہ نہایت اہم ہے اور اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ تمام تنظیمیں قدم آگے ہی بڑھائے چلی جاتی ہیں۔ تاہم جہاں تک عملی کام کا تعلق ہے خدام الاحمدیہ کی تنظیم خاص حیثیت رکھتی ہے۔ ان کی حیثیت جیسا کہ ہم نے کہا ہے قوم کے دست و بازو کی حیثیت ہے۔ ریڑھ کی ہڈی بیشک انسانی جسم میں قوت کا خزانہ ہے مگر اس قوت کا مؤثر اظہار دست و بازو ہی سے ہوتا ہے۔ اطفال۔ ناصرات اور اماء اللہ کی حیثیت ان کے معاون و مددگار کی ہے۔

خدام الاحمدیہ کی اہمیت اسی بات سے ظاہر ہے کہ اس تنظیم کی عمر تنظیمی لحاظ سے شاید باقی تمام تنظیموں سے طویل ہے۔ اس کی وجہ قدرتی ہے اور وہ یہ ہے کہ کوئی جماعت اپنے فرائض ادا نہیں کر سکتی اور نہ ترقی کر سکتی ہے جب تک اس کے دست و بازو مضبوط نہ ہوں۔ اور جو حرکت میں نہ آتے ہوں۔ چونکہ جماعت کا عملی کام قدرتا مؤثر طور پر جوانوں ہی سے وابستہ ہوتا ہے اس لئے پہلے اس طرف توجہ کا مبذول ہونا لازمی تھا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس تنظیم نے ہر وقت آگے ہی آگے قدم رکھا ہے۔ اس تنظیم کی طفیل جماعت کو وہ منجھے کارکن حاصل ہوئے ہیں جنہوں نے جان و مال کی قربانیوں سے دنیا میں جماعت کا سکہ بٹھا دیا ہے۔ اسی تنظیم کی طفیل جماعت کا نوجوان طبقہ ان برائیوں سے محفوظ رہا ہے جن میں اکثر نوجوان آسانی سے گرفتار ہو جاتے ہیں۔

انسانی زندگی میں سولہ سال سے لیکر چالیس سال کا عرصہ ہی ایسا ہے جس میں انسان اپنا لائے حیات قائم کرتا ہے۔ یہ زمانہ دراصل پھینک کا زمانہ ہوتا ہے۔ انسان بچپن سے نکل کر جب جوانی کے غار زار میں قدم رکھتا تو اس کے لئے یہ زمانہ سب سے زیادہ خطرناک ہوتا ہے۔ یہی زمانہ ہے کہ جس میں انسان جس سانچے میں ڈھل گیا ڈھل گیا کیونکہ

اس وقت انسان کھٹالی میں دھات کی طرح گچھلا ہوا ہوتا ہے۔ اس زمانہ میں انسان ذرا سی ٹھوکر سے کہیں کا کہیں پہنچ جاتا ہے جہاں سے واپس ہونا ایک کٹھن بن جاتا ہے۔ اس زمانہ میں انسان کے قومی نشوونما کے ایک نئے دور میں داخل ہوتے ہیں اس لئے دنیا کے گمراہ کرنے والے اسباب اس زمانہ میں اپنا بھرپور حملہ انسان پر کرتے ہیں۔

اس لحاظ سے خدام الاحمدیہ کا کام نہایت نازک ہو جاتا ہے کیونکہ چڑھتے ہوئے دریا کو روکنا اور حدود کے اندر رکھنا جان جوٹو کا کام ہے۔ جذبات کے طوفان خس و غاشاک تو کیا بڑی بڑی چٹانوں کو متزلزل کر دیتے ہیں۔ ایسے طوفانوں میں سے کشتی لوح کو پار لگانا کوئی خالہ جی کا گھر نہیں ہے تاہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے خدام الاحمدیہ کی تنظیم ان طوفانوں کا نہایت کامیابی کے ساتھ مقابلہ کر رہی ہے۔ اور اگر کہیں کہیں کوئی نقص نظر آتا ہے تو اس کام کے ہجوم کو دیکھ کر نوجوانوں کی قوت دفاع کی داد ہی دینی پڑتی ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے اکثر نوجوان سلجھے ہوئے دل و دماغ کے مالک ہیں اور ان راستوں سے ہٹ کر پھلتے ہیں۔ جو دوسروں کے لئے اکثر خطرناک ثابت ہوتے ہیں۔

اس تنظیم کی اہمیت اور نزاکت کے پیش نظر ضروری ہے کہ اس کو زیادہ سے زیادہ مؤثر اور مضبوط بنایا جائے کیونکہ جس قوم کے دست و بازو نیکے ہو جائیں وہ ترقی کی کوئی امید نہیں کر سکتی۔ اور دست و بازو اسی وقت مضبوط رہ سکتے کہ جب تمام جسم قدرت مند ہوا اسلئے انصار اللہ کا فرض ہے کہ وہ اپنے نمونہ اور اپنی نگرانی سے اپنے نوجوانوں کی حفاظت کریں اور ہر موقع پر ان کی رہنمائی میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ ہونے دیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو۔

محترم صلہ نیرادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی تشریح و رد اندویشیہ کی مختصر روداد

ناصرات الاحمدی کی نمائش کا افتتاح - لجنہ امام اللہ اور ناصرات سے ایمان افزہ خطبات

محترم سید جمال یوسف صاحب بنو وسط و کالت تیشیر راجہ

گوشتہ سے پوستہ

نمائش ناصرات الاحمدیہ کا افتتاح

تمام الاحمدی اور بیخبر امام اللہ کی طرح اندویشیہ کی ناصرات الاحمدی بھی بہت مستعد محسوس ہے۔ ۲۵/۱۰ کی شام کو ناصرات الاحمدیہ کے ایک وفد محترم صاحبزادہ صاحب کی قیام گاہ پر گیا اور پھولوں کا ایک دستبند پیش کر کے درخواست کی کہ آپ ناصرات کی نمائش کا افتتاح فرمائیں جس کو آپ نے منظور فرمایا۔ چنانچہ ۲۶ مئی کو تقریب کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نمائش کے افتتاح کے لئے تشریف لے گئے دعا کے بعد آپ ہال کے دروازے میں داخل ہوئے نمائش میں لگتے کہنے ہوئے رومال مبارک قیام۔ شمالی بیٹھائیاں تبلیغی تصاویر اور چھت احمدیہ کا عالمی تبلیغی المپریج اور متنوع قسم کی اشتیاء جو خود ناصرات لے کر آئی تھیں موجود تھیں۔ محترم میاں صاحب نے سب چیزوں کا جائزہ لیا۔ اور ان کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ ۲۷ جولائی کی صبح کو آپ لجنہ امام اللہ کے اصرار پر ان کے اجلاس میں ان سے خطاب کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ یہ تقریب آپ کے پروگرام میں شامل نہ تھی۔ لجنہ کے اصرار پر آپ نے خطاب کرنا منظور فرمایا۔ چنانچہ ۲۷ جولائی کو لجنہ سے اپنے خطاب فرمایا۔

اجلاس کا افتتاح صدر لجنہ امام اللہ سید یوسف احمدی صاحب نے کیا۔ آپ نے فرمایا کہ صاحبزادہ صاحب کی اندویشیہ میں آمہ ہمارے لئے خاص اعزاز اور فخر کا موجب ہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ میں خود چاہتا تھا کہ لجنہ سے خطاب کروں۔ کیونکہ لیکن امور صرت لجنہ کو کہنے سے ہی موثر ہو سکتے ہیں۔ میں نے اپنی گذشتہ تقریر میں (جو عام اجلاس میں ہوئی تھی) حضرت مسیح و محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا کلام پیش کیا تھا۔ اس میں بہت سی مفید نصائح احمدی مسطورات کے لئے موجود ہیں لجنہ کو اس پر غور کرنا چاہیے۔ اور پھر اس پر عمل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ مجھے گھلائی کشیدہ تکلیف شریعہ ہوئی ہے جس کی وجہ سے میں زیادہ بول نہیں سکتا۔ لہذا

اختصار کے ساتھ چند باتیں کہوں گا۔ آپ نے فرمایا کہ مجھے بہت خوشی ہوئی ہے کہ یہاں لجنہ امام اللہ بہت اخصاص سے کام کر رہی ہے اور بہت مستعد ہے۔ مجھے انہوں نے کہ آپ کے کاموں کو مجھے یہاں آکر علم ہوا ہے مرکز میں کوئی اطلاع نہیں لی۔ جب تک شرح کا تعلق چڑھ سے نہ ہو وہ شرح تازہ نہیں رہ سکتی۔ پھر مجھے اندویشیہ کی لجنہ کی طرف سے ہرگز کوئی خبر نہیں آئی۔ لکن میں نے یہ لکھنی چاہی تھی کہ اگر آپ سے خواہ مخواہ پھر پھر سے تعلق برقرار رہتا ہے۔

دوسری بات جس کی طرف میں نجات کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ وہ اولاد کی تربیت ہے۔ بچے کی پیدائش کے ساتھ ہی اس کی تربیت کا وقت شروع ہو جاتا ہے۔ اس لئے اسام نے بچہ کے کالوں میں اذان اور اقامت کہنے کا حکم دیا ہے۔ کیونکہ اسی وقت سے اس کا ذہن سیکھی کا اثر قبول کرنے کے قابل ہو جاتا ہے۔ اس لئے والدہ پر بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ آپ نے تو ایمان دقت سلسلہ کے لئے دقت کی۔ لیکن اگر آپ کی اولاد اس قسم کی سلسلہ کے لئے تیار نہیں ہوگا۔ اور آپ کے ممبران قرآنی کو قائم کر کے اس سے آگے نہیں بڑھتی تو یہ سخت خظہ اور افسوس کا مقام ہوگا۔ اگر ہمیں آخرت پر ایمان اور یقین ہے تو کوئی وجہ نہیں کہ ہم اولاد کی دینی نجات کے لئے کوشاں نہ ہوں۔ جبکہ ہم ان کی اس دنیا میں ہر سائنس اور بہت کچھ اوسم خیال رکھتے ہیں، حدیث شریف میں آیت ہے کہ انسان شادی چار با قول کو منظور رکھ کر کرتا ہے۔ عورت کا نسب۔ مال، خوبصورتی اور دین۔ گو کہ میں خود دیندار عورت کو باقی تین خوبوں پر ترجیح دیتی چاہتا ہوں۔ اس کی دینی وجہ سے کہ ذمہ دار عورت ہی بچوں کی دینی تربیت کر سکتی ہے۔ ورنہ اولاد تباہ ہو جاتی ہے۔ ہر ماں کے قدموں کے نیچے جنت کا مطلب یہی ہے کہ والدہ کی اچھی تربیت کے نتیجہ میں اور دینت کی وارث اور غلط تربیت کے نتیجہ میں جہنم کی وارث ہو جاتی ہے۔ ہماری نجات تو تربیت اولاد کا خاص خیال رکھنا چاہیے۔ اگر تربیت اولاد نہ ہوئی تو *second*

of defence کے لئے وہ ہوجاتی۔ اور یہی اور تقویٰ کے لئے اس لئے قائم نہ رہ سکے گا تیسری چیز یہ ہے کہ بوی کو ہمیشہ قیام دہ اور بچوں سے بہت محبت ہونا چاہی ہے۔ بچوں کو ان میں سے کوئی عیب نہ ہو۔ عبادت کے وجود سے سب سے زیادہ محبت تھی۔ خلیفہ بھی نبیوں کے قائل مقام ہوتے ہیں۔ پس دین کے عبادوں سے اور خلیفہ دقت سے بہت محبت کرو۔ جنگ احمدیہ یہ خواہ ازکی یعنی کراٹا لہذا حضرت علیہ السلام علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں، جب صحابہ واپس لوٹے تو زمین کے ٹوکے اٹھا کر لے گئے۔ ایک عورت نے بڑھ کر کہ حضرت علیہ السلام علیہ وآلہ وسلم کی خبر لے لی تو خیر دینے والے نے اس کو اس کے سینے کے سفید ہونے کی خبر دی۔ عورت نے کہا کہ میں نے سینے کا نہیں پوچھا۔ حضرت آپ نے فرمایا کہ میں نے پوچھا۔ اس پر اس نے پھر اس کے کسی خیر کے سفید ہونے کی خبر دی۔ پھر اس نے پھر حضرت علیہ السلام علیہ وآلہ وسلم کا پوچھا۔ اس نے کہا کہ حضرت علیہ السلام علیہ وآلہ وسلم تو زندہ ہیں۔ تو اس عورت نے کہا تو پھر سب علم لے گئے ہیں۔ اور حضرت علیہ السلام علیہ وآلہ وسلم خدا تعالیٰ کی خیریت سب سے اولیٰ ہے۔ یہ مقام تھا صحابیات کے عشق محمدی کا۔

اس تقریر سے قبل میری ثابت نے محبت کی درخواست کی۔ ان کی بیوی اور خوشہ ان احمدی تھے۔ پھر سب صحابہ خود غیر احمدی تھے ان کے غیر احمدی ہونے کی وجہ سے ان کی بیوی اور اس بہت افسردہ رہتے۔ پھر تبلیغ اہمیت کرتے رہتے اور دعا بھی۔ جب میری صاحب نے بیعت کی تو خود میری صاحب پر فرزند ہونے سے رقت طاری ہوئی۔ ان کی بیوی اور اس کی بھی خوشی کے عجیب حالت تھی۔ اسی واقعہ کی طرف میں صاحب سے اشارہ کرتے ہوئے فرمایا ایک نوجوان نے آپ کے سامنے اچھی بیعت کی ہے۔ اس نوجوان کو کسی نے احمیت کی طرف

توجہ دلائی۔ یہ صحت سچی کی والدہ تھی میرے دل کے ذرہ ذرہ سے اس سچی اور اس کی والدہ کے لئے دعا میں لگتی ہیں کہ انہوں نے صحابیات والا نمونہ دکھایا۔ حقیقت یہ ہے کہ صاحبزادہ صاحب نے مارے مجھ کے جذبات کی خاطر ہی کیا ہے۔ ہمارا مجمع ہی اس واقعہ سے بہت متاثر ہوا اور سب ہی دل سے دعا میں لگ رہی تھیں۔ اور لڑکی اور اس کی والدہ اور میری ثابت کی خوشی کا الفاظ میں اظہار نہیں کیا جاسکتا۔

اس تقریر کا ترجمہ ہونے کے بعد لجنہ نے میاں صاحب کا شکریہ ادا کیا اور وعدہ کیا۔ کہ وہ آپ کی نصیحت پر عمل کریں گے اور لجنہ کو بھی سچ کی کہ وہ ان نصائح پر عمل کریں گے۔ یہاں پر لجنہ امام اللہ کی مساعی کا بھی کچھ قدر ذکر کر دینا بھی مناسب ہوگا۔ محترم صاحبزادہ صاحب، ۲۷ مئی کو قیام گاہ علیہ ہمان علیہ احمدیہ کا مسانہ خیراتے تشریف لے گئے۔ بعد ازاں کئی خیر کھانے پکانے کا انتظام ہمارے کارسار نجات کے سپرد تھا۔ حالانکہ پاکستان میں علیہ السلام کے انتظامات خالصہ ہر مردوں کے ذمے ہوتے ہیں، ڈیسینر بھی لجنہ نے قائم کی ہوئی تھی۔ اور طبی امداد کی مقبول مہولت جی بھی ہر روز دقت پر کھانا تقسیم کی جاتا۔ اور صفائی کا انتظام بہت اعلیٰ تھا۔ ہر روز خیر دقت اور دعا لکھی جاتی۔ نجات کی یہ مساعی قابل تشریف اور قابل تعقید ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے اس انتظام کو بہت پسند فرمایا اور ہال پر اجتماعی دعا بھی فرمائی۔ اور فرمایا کہ لجنہ امام اللہ اندویشیہ کا یہ نمونہ بہت مکرانہ رہے گئے ہیں۔ قابل تعقید ہے۔ اس دفعہ لجنہ اندویشیہ کے بھی لجنہ بنڈنگ نے سارے انتظامات کئے تھے۔

ناصرات الاحمدیہ کو ایڈریس

جب نجات سے آپ نے خطاب کیا وعدہ فرمایا تو ناصرات نے بھی اصرار کیا کہ آپ ان کے اجلاس میں بھی تقریر فرمائیں جس پر آپ نے ناصرات سے بھی دعا کر لی۔ نجات کے اجلاس کے ریسٹورنٹ ہال سے تشریف لے گئیں اور ناصرات بھی رہیں۔ سب سے اول صدر ناصرات نے صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ اور خوشی کا اظہار کیا۔ کہ آج صاحبزادہ صاحب ان میں موجود ہیں۔ اور آپ سے درخواست کی کہ آپ ناصرات کو قیمتی نصائح سے نوازیں:

جلس انصار اللہ مزبور کے نویں سالانہ اجتماع کی

مختصر درجہ اول حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کیلئے اجتماعی دعا العامی تقریری مقابلہ - تقسیم النعمات (قسط نمبر ۱)

ملک محمد حسین صاحب چک ۸۶
عمر اشرف صاحب بھولال
نواب دین صاحب کوئٹہ
سید مقبول شاہ صاحب پشاور
مکرم تاج خاں صاحب ضلع جہلم
میر اللہ بخش صاحب نسیم راہ والی
خان محمد شفیع خان صاحب نجیب آباد کراچی
محمد عبدالرحیم صاحب پشاور
منصفین کے فیصلے کے مطابق خان محمد شفیع
خان صاحب نجیب آباد کراچی اول اور میر
اللہ بخش صاحب نسیم راہ والی دوم
قرار پائے۔

اس کے بعد سوال و جواب کا دلچسپ
اور مفید پروگرام شروع ہوا۔ احباب نے
اہم دینی مسائل کے متعلق متعدد سوالات
کئے جن کے جواب حضرت صاحبزادہ مرزا
ناصر احمد صاحب محترم مولانا جمال الدین
صاحب شمس رحمت مولانا ابراہیم صاحب اور
محمد قاضی محمد بنیر صاحب فاضل انٹرویو نے دیئے۔
آخر میں جوہری شہیر احمد صاحب نے
ایک نظم پڑھی اور اسی نظم کے ساتھ نماز تہجد و صبح
اور کھانے کے لئے یہ اجلاس برخواست ہوا۔

۲۲ نومبر - اجلاس پنجم
آج اڑھائی بجے بعد دوپہر جمعہ صلا
جناب ابو تاسم دین صاحب اجلاس پنجم
شروع ہوا۔ مکرم حافظ محمد رمضان صاحب
نے تلاوت قرآن مجید کی جس کے بعد مکرم
قریشی عبدالرحمن صاحب نے حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی ایک نظر خوش الحانی سے بڑھ کر
سنائی۔ تلاوت و نظم کے بعد پروگرام کے
مطابق ایسے مکرم شیخ مبارک احمد صاحب
نے بین دین کے متعلق احادیث نبوی
کا درس دیا۔ پھر حضرت صاحبزادہ
مرزا ناصر احمد صاحب نے کتب حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کا درس
دیا جس میں آپ نے جامعیت قرابت
اور اسلام کی ترقی اور اشاعت کے
متعلق حضور علیہ السلام کے چند عبرت افروز
ارشادات پڑھ کر سنائے۔

۲۲ نومبر - اجلاس چہارم کی تقریر کا روٹ
ذکر عبیرت کے ایمان افروز موضوع پر
دو بزرگ صحابہ کی تقریروں کے بعد محترم صاحبزادہ
ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب صاحبہ خصوصی حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی شیخیت پر تشریح
لائے۔ آپ نے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
کی زیر صدارت "حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایدہ اللہ تعالیٰ کی علالت اور دعا کی تحریک"
کے اہم موضوع پر انصار سے خطاب فرمایا
جس میں آپ نے حضور ایدہ اللہ کی علالت
علاج اور بیماری کی موجودہ کیفیت
بیان کرتے کے بعد بڑے موثر رنگ میں نبوت
دور کے ساتھ احباب کو حضور کی صحت کے لئے
دعائیں کہنے اور دعا دینے اور حضور کے
ارشادات پر گامزن ہونے کی تحریک فرمائی
آپ کی تقریر کا مکمل متن الفضل کی ایک گوشہ
اشاعت میں شائع ہو چکا ہے۔
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب
کی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد
صاحب کی افتاء میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کا لاہور کے لئے پُرسوزا اجتماعی دعا
کی گئی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔

اجتماعی دعا کے بعد مکرم
العامی تقریری مقابلہ
ایڈووکیٹ شیخ نورہ کی زیر صدارت العامی تقریری
مقابلہ ہوا جس کے لئے یہ موضوع مقرر کئے گئے
تھے کہ
۱۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
ساوہ زندگی۔
۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایمان لوانہ
۳۔ خدمت قرآن اور حضرت خلیفۃ المسیح موعود
۴۔ دعوات کے متعلق حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی تعلیم۔
اس تقریری مقابلے کے لئے مکرم جوہری
غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ پاپیٹن کراچی
احمد مختار صاحب کراچی اور مکرم جوہری
احمد جان صاحب راولپنڈی کو بطور صنعت
مقرر کیا گیا مقابلے میں مندرجہ ذیل مقرر بنے
حصہ لیا۔
عاجی محمد فاضل صاحب راولہ

خان آتی ہے۔ یہی چارہ دار تو مولیٰ پر بھی
آتے ہیں۔ ہمیں چاہیے کہ ہم زندگی کے زمانہ
کو مست کرتے چلے جائیں۔ میں عورتوں کو
بناؤ سنگھار سے منع نہیں کرتا لیکن اصل
سنگھار تقویٰ کا لباس ہے۔ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے فرمایا ہے
دنیا تقویٰ سے کوئی رنگت نہیں ہے خوشتر
پس تقویٰ کو مدنظر رکھو۔ تقویٰ کا تعلق دل
سے ہے ظاہر سے نہیں۔ تربیت نفس کے لئے
خود اور محبت کا استخراج ضروری ہے اور
یہی چیز ان کو آخرت کے لئے تیار کرتی
ہے۔ صرف خود جو محبت سے عاری ہو گیا
صرف محبت جو خوف کے بغیر تقویٰ کے مقام
تک نہیں پہنچا سکتا۔
ناصرات نے تقریر کا آغاز سننے کے
بعد صاحبزادہ صاحب کا شکریہ ادا کیا اور
تسلیت پر عمل کرنے کا وعدہ کیا۔ (باقی)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی سہ آویسہ ترکیہ ما نفوس کرتی ہے

مرتبہ سلمہ احمدی متینہ علاقہ دوالمیال نے رپورٹ دی ہے کہ ۱۸ اکتوبر بروز
جمعہ خیلہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ اور اسحق وحقہ اور سکرٹ ڈپٹی کے حضور قرار
دیئے جانے کے متعلق پڑھ کر سنا گیا۔ مکرم ایسٹین ملک شیخ زمان صاحب میر مجلس عالم
جماعت احمدیہ دوالمیال نے وعدہ فرمایا کہ آئندہ وہ ہرگز حقہ اور سکرٹ ڈپٹی نہیں کریں گے
اللہ تعالیٰ استقامت بختے۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

تصحب
الفضل موعود پر اکتوبر کے سفر پر تعلیم الاسلام کالج گھنٹیاں کے لئے علیہ جات
کی جو تہرت شائع ہوئی ہے اس میں دو نام (رنگ و مکا) غلط شائع ہو گئے ہیں صحیح
نام یہ ہیں
(۱) ڈاکٹر عبد العزیز صاحب بھٹا، ایم بی ایس اینڈ پیسٹ۔ لاہور - ۵۰۰ روپے
(۲) ڈاکٹر محمد دین صاحب لاہور - ۱۰۰/-
احباب صحیح فرمائیں۔

درخواست دعا

میرا چچا زاہد بھائی محمد ایام الرحمن مشن ہسپتال مشننگری میں زیر علاج ہے
مزدوری بہت بڑھ گئی ہے۔ اور حالت باعث تشویش ہو رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ اور
احباب کی خدمت میں ان کی صحتیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ یہ بھی دعا فرمائیں کہ
اللہ تعالیٰ اسے اخلاص اور دینداری سے بھی وافر حصہ دے آمین۔
عزیزہ امجد
نائب ناظر صیبت المال

مکرم صاحبزادہ صاحب نے ناصرات سے خطاب
کرتے ہوئے فرمایا کہ برسوں ناصرات کا ایک وفد
کیلوں کا ایک گلدستہ لے کر میرے پاس آیا تھا
کہ میں ان کے اجلاس کو ایڈریس کروں میرا
ذہن ان گلاب کی کلیوں سے اصحبت کی کلیوں
کی طرف منتقل ہو گیا۔ یہ کلیاں لانے والی بیجان
اصحبت کی کلیاں ہیں پھر میں نے ان کلیوں کو
سنگھار کر دیکھوں کہ ان میں خوشبو بھی ہے یا
نہیں تو مجھے خوشی ہوئی کہ ان میں خوشبو بھی تھی
خدا کرے کہ ان اصحبت کی کلیوں میں بھی
روحانیت اور تقویٰ کی خوشبو ہو اور نیکی آپکا
بناؤ سنگھار ہو۔ جو کچھ میں نے لڑے کہا ہے
وہی ذمہ داری ایک نہ ایک دن آپ پر بھی
آئینہ الی ہے جس کے لئے آپ کو تیار رہنا
چاہیے۔ جوانی کا زمانہ بڑی کھوکھلا زمانہ ہے
اس لئے ہمیں ہمیشہ سوچنا چاہیے کہ ہم کھوکھلا
نہ بنائیں اور دوسروں کے لئے کھوکھلا نہ بنیں
موجبہ نہیں۔ اگر ہماری تربیت میں والدہ
کی طرف سے فروگزاشت ہو تو بھی خود بخود
اپنا ذمہ داری کو سمجھیں جس طرح بھول
پر پورا رادوار آتے ہیں پہلے وہ کوپیل ہوتی
ہے پھر کلی بنتی ہے پھر پتھر کی کھل کر
پھول بن جاتی ہے اس کے بعد اس پر

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

• لاہور ۷ نومبر مرکزی دنیو تجارت مٹر و جبرائیل نے بتایا ہے کہ پاکستان صحریب مشرقی یورپ کے کئی کمیونٹی ملکوں کے ساتھ ملجی مدد کے تجارتی سمجھوتے کرے گا اور بعض چیزوں کے بدلے ان ملکوں سے بھاری سہولتیں در آمد کرے گا۔ اسپر او پنڈی سے ڈھاکہ جاتے ہوئے کلکلیاں اپنے مختصر سے قیام کے دوران اخبار نویسوں سے باتیں کر رہے تھے۔

ایک سوال کے جواب میں وزیر تجارت نے کہا کہ ملک میں بیٹھ کی فرمی کو بہتر بنانے کے لئے ٹھوس اقدامات کئے جا رہے ہیں اور اس وقت ملک کے دونوں حصوں میں بیٹھ کی جو قوت پائی جاتی ہے وہ چند ماہ میں دور ہو جائے گی آپ نے مزید بتایا کہ حکومت بیٹھ کے نئے کارخانے لگانے کے علاوہ موجودہ کارخانوں میں پیداوار بڑھانے کے لئے اقدامات کر رہی ہے۔

• لاہور ۷ نومبر - حکومت مغربی پاکستان نے روزنامہ کوہستان کی اشاعت پر پکسل سے دو ماہ کے لئے پابندی لگا دی ہے۔ اس سلسلہ میں کلالت گئے کوہستان کے پرنٹر، پمشر اور ملتان - لاہور اور راولپنڈی کے بیٹون ایڈیٹرز کے ایڈیٹرز سے ایک حکم کی تعمیل کرنی پڑی گی۔ یہ حکم مغربی پاکستان امن عامہ آرڈیننس جبرائیل کے تحت جاری ہے۔ اس حکم کے تحت بیٹون جو کہ پاکستان پر فٹنگ پریس کو کوئی اخبار اشاعت کتاب یا کوئی دوسرا مواد بچا پینے کی بھی ممانعت کر دیا گیا ہے۔ پرنٹنگ پریس پر بھی یہ پابندی دو ماہ کے لئے لگا دی گئی ہے۔

• لاہور ۷ نومبر - مقامی پولیس نے کل روزنامہ کوہستان کے مینیجر ایڈیٹر سید حامد محمود اور ایڈیٹر علی رضوی کو گرفتار کر لیا۔ یہ گرفتاری امن عامہ پر دستار رکھنے سے متعلقہ آرڈیننس کی دفعہ سولہ کے تحت عمل میں لائی گئی ہے۔ ان پر علیہ کے مظاہروں کے بارے میں غلط اور ستر انگیز واقعات شائع کرنے کا الزام عائد کیا گیا ہے۔ بعد کی ایک اطلاع کے مطابق کوہستان کے چیف ایڈیٹر مسٹر سید سید جباری کو بھی کل راولپنڈی سے گرفتار کر لیا گیا۔ انہی کل دات لاہور پہنچا دیا گیا۔

• ڈھاکہ ۷ نومبر مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات مسٹر لے۔ ٹی۔ ایم مصطفیٰ نے حوام سے اپیل کی ہے کہ وہ پاکستان کو مستحکم کرنے کے لئے اپنی زندگی میں اسلامی اصولوں کو اپنائیں۔

ہیں اسلامی اصولوں کو پروان بڑھانے اور اسلامی ثقافت کے فروغ کے لئے معروضی وجود میں آیا تھا۔ مسٹر لے۔ ٹی۔ ایم مصطفیٰ یہاں کا صحیح مفہم ثقافت کے اقتدار کے موثر پرتقیر کر رہے تھے۔

• پٹنہ ۷ نومبر - صوبائی وزیر تعلیم بیگم محمدہ سلیم نے طلبہ کے مظاہروں اور ان کے مطالبات پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ حکومت پہلے ہی پنجاب یونیورسٹی آرڈیننس میں ترمیم کرنے پر اظہار آراء کی کوشش کر چکی ہے۔ آپ نے غیر سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنا وقت سیاسی بات کی بجائے تعلیم پر صرف کریں۔

• راولپنڈی ۷ نومبر - صدر محمد ایوب خاں کل ہوائی جہاز میں کراچی سے واپس پہنچ گئے۔ کراچی میں آپ نے مسٹر کھانا نقرس کا افتتاح کرنے کے علاوہ نواب شاہ میں بنیادی تعمیرات کے اراکین سے بھی خطاب کیا۔ آج صدر ایوب ڈھاکہ پہنچ جائیں گے جہاں وہ کونشن مسلم لیگ کے کارکنوں کے ایک اجلاس میں شرکت کریں گے۔

• سید و شریف ۷ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ صدر ایوب ۱۰ نومبر کو ریاست سوات کے چار روزہ دورے پر سید و شریف پہنچ رہے ہیں صدر سید و شریف میں آتا تو دلیہ کے کابینہ گھر کا افتتاح بھی کریں گے۔

ضروری تصحیح

مورخہ ۷ نومبر کے افضل میں صفحہ ۳۰ پر محترم جہاڑوہ ڈاکٹر لڑا مندرا صاحب کی وہ تقریر جو آپ نے انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں مورخہ ۲ نومبر کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایبہ اللہ تعالیٰ کی علالت اور دعا کی تحریک کے موضوع پر فرمائی تھی، شائع ہوئی ہے۔ صفحہ ۳۱ کے پہلے کالم کے سیرے پیرے ہیں جو دعائے حضرت درج ہیں ان میں ایک لفظ غلط شائع ہو گیا ہے اصل فقرہ یوں ہے :-

”تعمیری کمزوریوں اور ناسیاسیوں کی وجہ سے اپنا دست رحمت ہم سے کھینچو نہ لے“
رحمت کی بجائے صحت کا لفظ شائع ہوا ہے جو درست نہیں۔ احباب تصحیح فرمائیں۔
(ادارہ)

طلبہ پولیس اور ڈیوٹی مجسٹریٹ پر حقیرانہ اور گالی دین

لاہور میں طالب علموں کے مظاہروں کے بارے میں سرکاری علانیہ لاہور ۷ نومبر حکومت مغربی پاکستان نے کل بیابان علیہ کے مظاہروں کے بارے میں مذکورہ ذیل پریس نوٹ جاری کیا ہے۔

داس جی جی نے یونیورسٹی کے تعلیمی سٹوڈنٹس کا کالج، ذیل کالج آف آرٹس اور اورینٹل کالج کو بند کر دیا تھا۔ جس کے بعد ان اداروں میں پولیس کے مسلح دستے متین کر کے رکھے تھے۔ آج یونیورسٹی کا جو امتحان منعقد ہونے والا تھا، وہ ڈیوٹی مجسٹریٹ اور ایڈیٹرز کو امتحانات کے لئے ٹھکرانے کی کشتافٹ پر یونیورسٹی کے احاطہ میں داخل ہونے کی اجازت دے دی گئی اسی طرح یونیورسٹی ٹاؤن کو جبرائیل کشتافٹ پر یونیورسٹی کے اندر آنے کی اجازت دی گئی، ان اداروں سے کسی واقعہ کی اطلاع نہیں ملی۔ تاہم طلبہ الیٹ اسی کالج کے ایبے اور کالج اسلامیہ کالج دوسل لائٹننگ اور گورنمنٹ کالج میں جمع ہوئے۔ انہوں نے بڑی بازی میں صدر ایڈیٹر اور مسٹریٹ پولیس فوس اور جبرائیل کو غلطیات سائیں اور انہیں برائیں۔ سب طلبہ نے مجلس نمائندگی کو کوشش کی اور اداروں سے باہر نکل آئے تو مولیٰ لاشی جارج کر کے انہیں منتشر کر دیا۔ اور ان کے رائیٹنگ کو گرفتار کر لیا گیا پولیس یونیورسٹی آرڈیننس میں ایک اجلاس منعقد کرنے کے لئے بھاری تعداد میں جمع ہوئے مگر انہیں مولیٰ لاشی جارج کرنے کے لئے منتشر کر دیا گیا۔ اسی طرح ڈیوٹی اور ملٹن ڈیوٹی پولیس طلبہ کے غیر قانونی اجتماعات کو افک اور

کوہستان کے طلبہ کے ہنگاموں کی غلط اور ستر انگیز خبریں شائع کی ہیں

کوئی شخص ہلاک نہیں ہوا۔ حکومت مناسک لگوانی کر دھی ہے۔ سرکاری عدالت لاہور ۷ نومبر طلبہ کے مظاہروں کے بارے میں بعض اخبارات میں شائع ہونے والی خبروں کے متعلق کل بیابان ایک پریس نوٹ جاری ہوا ہے۔ جس کا متن حسب ذیل ہے۔

روزنامہ کوہستان کے لاہور ایڈیٹر اور ایڈیٹرز اور ایڈیٹرز میں آج صبح جبرائیل اور بے جبار جنرل شائع ہوئی ہیں کہ کل لاہور میں طلبہ کے ہنگاموں میں تین طلبہ ہلاک اور بیس افراد زخمی ہوئے ہیں۔ حکومت نے ان کی سنجیدگی سے نوٹس لیا ہے کہ ہنگاموں کے ستر انگیز طور پر طلبہ کو بھڑکانے کی کوشش نہیں ہے اور حکومت کی طرف سے کل کے ہنگاموں کے بارے میں جو پریس نوٹ جاری کیا گیا تھا، سچا اور معمولی سچا ہے ان میں ہیں اس کی صداقت کو مشکوک کیا گیا ہے۔ کل کے ہنگاموں میں کوئی طالب علم یا کوئی دوسرا شخص ہلاک نہیں ہوا۔ ان حالات کی طرف سے واقعات میں غیر ذمہ دارانہ طریقہ پر اور عملاً توڑ مود کرنے کا ایسی کوششوں کو حکومت نظر انداز نہیں کرتی، اس حکومت مغربی پاکستان اس معمولی اور ستر انگیز خبر کو شائع کرنے کے ذمہ دار افراد کے خلاف مناسک لگوانی کر دھی

ہے، حکومت ایک بار پھر حوام سے درخواست کرتی ہے کہ وہ ایسی دعوے جیانی پر کان نہ دھڑے جو بعض افراد یا سیاسی مقاصد کے زیر اثر گھڑے ہیں۔
کوئی طالب علم ہلاک نہیں ہوا
لاہور ۷ نومبر۔ کل بیابان ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بعض مقامی اخبارات ان خبر میں کوئی صداقت نہیں ہے کہ کشتی کے روز طلبہ کے ہنگاموں میں تین طلبہ ہلاک ہو گئے ہیں یہ خبر بھی باطلی غلط ہے کہ ایک پولیس افسر نے ایک طالب علم کو گولی ماری۔

جسٹس
دیسٹر ڈیوٹی مجسٹریٹ
۵۲۵